
                                                                                                                                                      
                               

                                
 

 

Svar på interpellation (2015:41) av Joar Forssell (FP) 
om effekterna för stockholmarna av den rödgröna 
regeringens minskade stöd till solcellsel. 

Regeringen har satt upp det ambitiösa målet att Sverige på sikt ska ha 100 
procent förnybar energi. För att öka takten i utbyggnaden av det förnybara 
energisystemet föreslog regeringen i våras att Sverige, inom ramen för det 
med Norge gemensamma elcertifikatssystemet, ska finansiera 30 
terawattimmar ny förnybar elproduktion till 2020 jämfört med 2002. Det 
innebär en ökning med 25 terawattimmar till 2020 jämfört med 2002 och 
möjliggör bl.a. en ökad vindkraftutbyggnad. Målet för den gemensamma 
marknaden med Norge höjdes från 26,4 till 28,4 terawattimmar ny 
förnybar elproduktion till 2020. 
 
För att ytterligare stimulera den pågående utbyggnaden av förnybar energi 
tillämpar Sverige energiskattebefrielse för förnybar el som produceras i 
egna anläggningar och för eget bruk. Skattebefrielsen har använts i allt 
större skala i takt med att anläggningarna har vuxit. Kritik mot att 
skattebefrielsen undergräver teknikneutraliteten i elcertifikatssystemet och 
därigenom ger konkurrensfördelar för elproduktion från ett visst 
energisslag har framförts. Alliansen förhandlade med Norge om en 
ambitionshöjning i elcertifikatsystemet och en förutsättning för att Norges 
regering skulle gå med på den gemensamma ambitionshöjningen var att 
energiskattebefrielsen slopades. 
 
Regeringen har nyligen tagit fram förslag till ett förenklat regelverk som 
innebär att den som konsumerar sin egen el inte ska bli skattskyldig, även 
om en viss del av elen säljs vidare. För att skattereglerna ska gälla dem 
som producerar för egen del och inte kommersiellt sätts en gräns för 
storleken på anläggningen för skattebefrielsen till 255 kW. Den gränsen 
medger solpaneler på upp till drygt 1600 kvadratmeter, betydligt större än 
de paneler som exempelvis villägare och bostadsrättföreningar sätter upp. 
Gränsen har satts så högt som regeringen bedömer är möjligt givet EU:s 
energiskattedirektiv och statsstödsregler. Idag finns endast en handfull 
anläggningar i Sverige som inte kvalar in under den gränsen. 
 
Regeringen kommer också att följa konsekvenserna av förslaget noggrant 
och utreda hur solenergi skattemässigt kan gynnas ytterligare. I det ingår 
bland annat att se över hur andra EU-länder stöder solcellsel samt 
analysera hur företag med flera anläggningar som tillsammans överskrider 
gränsen, kan gynnas. Parallellt undersöker majoriteten i Stockholms stad 
vilka regelförenklingar och eventuella lagändringar som krävs på nationell 
nivå för att den lokala utbyggnadstakten ska kunna öka.  
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Det är också viktigt att den fortsatta introduktionen av solceller främjas på 
ett förutsägbart och samhällsekonomiskt effektivt sätt. Även EU har haft 
synpunkter på Sveriges undantag pga. statsstödsregler. 
Energimyndigheten har av regeringen fått i uppdrag att ta fram ett förslag 
till strategi för ökad användning av solel. Strategin ska peka på möjliga 
insatser för att underlätta en utbyggnad, samt identifiera eventuella 
kvarvarande hinder och möjligheter för dess fortsatta introduktion. 
 
I vårpropositionen aviserade regeringen att den kommer att avsätta totalt 
450 miljoner kronor under perioden 2016-2018 för stöd till installation av 
solceller, något som utgör en kraftig ambitionshöjning jämfört med 
tidigare. Att som Folkpartiet (motion 2014/15:3102) tillsammans med M 
och KD istället yrka för en sänkning av ambitionsnivån i utbyggnaden av 
det förnybara energisystemet går snarare tvärtemot en näringspolitik som 
syftar till att stärka konkurrenskraften och skapa förutsättningar för fler 
jobb och växande företag i Sverige. 
 
Klimathotet är vår tids största utmaning och omställningen från fossil 
elproduktion till förnybara energikällor måste nu ske snabbt. Att förenkla 
processen för de som vill investera i förnybara energikällor som 
exempelvis solenergi är givetvis något som jag som miljöborgarråd verkar 
för. Den rödgrönrosa majoriteten ser lokal solenergiproduktion som en 
mycket viktig del av denna omställning och arbetar därför på olika nivåer 
för att underlätta ytterligare utbyggnad av solel. Som miljöborgarråd anser 
jag att det är mycket angeläget att olika möjligheter för att stödja 
solelsutbyggnaden i Stockholm utreds och realiseras. 
 
 
Stockholm den 2 september 2015 
 
Katarina Luhr 
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